

翠屏区: 兴修水利为农业发展“谋后劲”

乡村产业发展,离不开农田水利的支撑。近年来,宜宾市翠屏区以科学规划引领建设,以建设促农村发展,以改革增添农建活力,现代水利设施建设得到飞速发展,为乡村振兴提供了强大的发展后劲。

冬日正午,暖阳拂面,一阵微风吹来,牟坪镇龙兴村柑橘园区里飘来淡淡橘香,管理员管强匆匆吃完午饭,就骑上摩托车赶往村里的提灌站,为灌溉柑橘做准备。

一个茶壶景观,内里却构造精巧,一排排仪表精准地显示着各项数据。“过去看着清水河里的,就是到不了地里头,特别是遇到干旱,还需要人工抬水来灌溉,耗时又费力,现在通过现代水利设施建设,不仅解决了

无水灌溉的燃眉之急,还对乡镇环境进行了景观打造。”管强很高兴。在龙兴村,除了提灌站之外,还建设有水库、一体化污水处理池等基础建设。2018年初,牟坪镇在龙兴、金银、高潮等五个水资源较为缺

乏的村(社区)大力铺设地灌管道,通过引入现代水利,实施高效节水工程。

俗话说,高山出好茶。自从金秋湖镇引进智慧水利设施,在燕山村建成低山生态茶园高效节水雾灌示范区3000亩,通过雾化喷头、云炮将水喷洒呈雾状进行灌溉后,茶园每亩节水80%以上,平均增产25%以上,增收3000元以上,实现了“低山也能产好茶”。

“在过去的几年时间里,我们方面通过整合项目,加强农田水利设施建设,另一方面通过科技兴水,建成7000余亩高效节水灌溉示范区,并发展了2.3万亩茶叶连片项目。下一步,我们将继续抓好科技振兴、文化振兴,共同助力乡村振兴。”金秋湖镇相关负责人说道。

近年来,翠屏区高度重视农业农村工作,通过大力实施农田水利基本建设,积极构建了“河库塘池连通,蓄引节灌一体”的水利保障体系,努力将有条件的库、塘、堰贯通水源互补,灌区联通,在乡村振兴战略示范区产业基地实现了“涝能排、旱能灌、节水增效”,让农业发展更有底气。

对于农田水利基本建设,其核心是水、地、路。对于地处川南丘区的宜宾而言,翠屏区面临的形势也十分乐观——以水兴业、以水富民、以水美村,建设“一百千万”水利工程,强水源、配电网、重水效,翠屏区给出的答案掷地有声。

“现在我们采用的是低山云雾灌溉系统,智慧水利的引进让我们低山也能出好茶了。”近日,在金秋湖镇,正在采茶的燕山村村民罗礼奎一边采摘一边说道。在当地,水利的完善运用从根本上保障了茶业种植产业的落地生根。

(吴平华 秦旭)

图片新闻

规范市场秩序

春节将至,为规范集贸市场计量行为,近期,南充市营山县市场监管局对集贸市场开展了计量器具免费检定工作。

行动中,检定人员对电子计价秤、台(案)秤、弹簧秤等小型衡器实施了现场登记及免费检定,对不符合规定的衡器责令禁用,有效维护了集贸市场经营秩序,保护了消费者的合法权益。

(徐杰 李永辉 摄影报道)



区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO |

东坡区

大力实施有机肥替代化肥项目

本报讯 过去果树施肥管理大量施用化肥,不仅造成肥效浪费、土壤板结、面源污染,还严重影响水果品质和农产品质量安全。如今,随着眉山市东坡区柑橘、蔬菜有机肥替代化肥项目的大力实施,这种状况正在悄然发生改变。

近日,记者在东坡区秦家镇盘鳌社区的一片果园看到,与以往果树冬季施肥管理不同的是,一株株挂果树冠的周围下面,开挖施肥的多个坑窝已经填平。“有机肥就深施在这些坑窝下面。”正在忙碌的家庭农场业主唐艳红告诉记者,自己的果园全部施用了有机肥。“国家政策鼓励减少施用化肥,加上果园推广绿肥作物种植方式,对改善土壤结构、增加土地肥力、减少环境污染、促进水果品质和效益提高大有好处。”唐艳红说。

据介绍,有机肥替代化肥是2020年中央财政补贴的农业项目,作为该项目试点县之一的东坡区根据项目任务要求,顺势制定项目实施方案,在秦家镇、万胜镇、息蒙镇、三苏镇四个重点镇组织实施,项目示范区建设包括采用“有机肥

+ 深施”模式,推广有机肥替代化肥深施示范面积6000亩;采用有机肥+水肥一体化生产模式,推广水肥一体示范面积4000亩;采用“自然生草+绿肥”生产模式,推广生草和绿肥种植面积1.2万亩。同时,根据蔬菜生产特点,建立有机肥替代化肥示范面积8000亩。目前,项目示范面积已成片落实到218个种植大户、家庭农场、专业合作社等新型农业经营主体户头,正在有序推进。

当前,秦家镇把推进有机肥替代化肥项目实施与秋冬果树管理紧密结合起来,大佛村、盘鳌社区两个村(社区)部分果园的有机肥已经施用下地,并且按标准做到深施。秦家镇农业综合服务中心主任刘锋介绍说,“除了指导果树有机肥替代化肥深施技术方法,我们还抓紧水肥一体化建设、绿肥和自然生草种植计划的落实,从技术培训、配套设施、绿肥种子等方面统筹做好工作,有力有效推动项目实施,确保如期完成项目任务。”

(陶广汉 江鹏涛 宋琴 本报记者 苏文保)

纳溪区

村(社区)“两委”换届选举实现“4个100%”

本报讯 近日,在泸州市纳溪区永宁街道胜利街社区中心投票会场,800余名选民井然有序地填写着选票,庄重地选举自己满意的“当家人”。“选出一个好主任,对我们社区发展很重要。”安富粮站小区87岁的谢泽荣老人投票后说道。

当天是纳溪区第十一届村(居)民委员会换届选举法定选举日,除了坚持依法选举、民主选举,纳溪区还将区级网格化联系部门、镇(街道)换届选举指导组,指派到各村(社区)全程监督换届选举,助把群众信得过、有文化、有能力的“领头雁”选举出来。其中,127个村、29个(社区)圆满完成村(居)

委会换届选举工作,产生新一届村(居)委会班子;156个村(社区)党组织书记高票当选村(居)委会主任,全面实现“一肩挑”。此次全区“两委”换届共选出704名村(社区)党组织委员、767名村(居)委会成员,767名村(居)委会成员,100%实现党组织和村(居)委会换届选举一次性选举成功,100%实现村(社区)书记、主任“一肩挑”,100%配备了1名35岁以下年轻干部和1名女干部,100%实现学历、年龄“一升一降”“4个100%”。

(周超华 赵康明 雷生)

阆中市

成立退役军人法律援助服务站

本报讯 为切实维护退役军人合法权益,引导退役军人及优抚对象依法表达利益诉求,近日,南充阆中市法律援助中心退役军人法律援助服务站正式挂牌成立。

据了解,退役军人法律援助服务站设在市退役军人事务局,由退役军人服务中心负责日常管理,司法局进行业务指导,律师事务所选派工作人员到站轮流坐班,采取建立工作台账、记录服务内容等方式,向前来咨询的退役军人及家属提供法律咨询。

“援助站的律师对我的问题解答得非常专业,感谢退役军人事务局对我们的关心。”退役军人李先生在获得相关法律服务后满意地说。

据悉,退役军人法律援助服务站已服务退役军人50余人次,化解矛盾纠纷10余件,受到广大退役军人及家属的好评和点赞。下一步,市退役军人事务局将与司法局紧密协作,探索建立多元化化解矛盾工作方法,为广大退役军人及其他优抚对象提供及时、准确、高效的法律服务。(本报通讯员 莫子君)

成都东部新区

石板凳街道述责述廉“辣味”十足

本报讯 1月28日,成都东部新区石板凳街道召开述责述廉大会,该街道党工委委员、部门负责人、村(社区)党组织书记走上“考场”进行集中述责述廉,现场接受质询提问和民主评议。

会上,各述职人围绕严格执行政治纪律和政治规矩、认真履行管党治党责任、严格执行廉洁纪律、持之以恒执行中央八项规定精神等方面,深入查找存在问题和不足,并提出具体改进措施。在询问环节,直奔主题、紧扣重点的提问贯穿了整场大会。“以前作为‘观众’参加述责述廉就觉得‘辣味’十足,今天作为述责述廉对象更像是经历了一场‘大考’。这次述责述廉对我来说是再学习、再认识、再

总结、再提高的过程,今后我将切实把述责述廉评议成果聚焦到社区发展的总目标上,查漏补缺再出发,将责任担当扛在肩上,积极化为行动,落实落细到工作中。”会后,桐子坳社区党委书记李金辉说道。

“今天的会议既是一次述责述廉会,又是一次民主测评会,更是一次廉政教育会,大家说得实在、问得辛辣、答得坦诚,达到了‘红脸出汗’、紧张醒神的效果。”该街道党工委副书记、纪工委书记雷刚表示,下一步将强化述责述廉结果的作用,进一步筑牢拒腐防变的思想防线,为推动石板凳街道经济社会高质量发展提供坚强的纪律保障。

(胡智 杨晓彤 本报记者 张跃明)

梓潼县

建成24个乡镇污水处理站

本报讯 近日,笔者从绵阳市梓潼县获悉,该县从2019年多渠道筹措资金2.1亿元用于建设污水处理站,至今已新建成24个乡镇污水处理站,其中已有18个投入使用,其余的经过调试后将在春节前全部投入使用,从而实现所有乡镇污水处理站全覆盖,人居环境大提升、大改善。

日前,笔者在卧龙镇场镇看到,兴龙社区二组村民管平一家吃完饭正在清洗锅碗,清洗后的污水全部排入了污水管网。“过去每家每户都是把污水直接排放,经常闻到一股臭味,严重影响场镇形象和我们的生活环境。”管平

说,自从镇上修建场镇污水处理站和污水管网后,每家每户把污水排入污水管网再经污水处理站处理,环境得到了很大改善,大家的生活也越来越舒心。据悉,卧龙镇及周边有农户1000余户,新建的污水处理站可日处理生活污水100吨,目前污水处理站已开始运行。

近年来,梓潼县以“改善民生”为抓手,坚持“城乡一体化”发展原则,结合乡村振兴深入实施“五大行动”,加快建设美丽家园,切实提升了群众幸福感,获得感。

(林志伟 田明霞)

华蓥市

探索“互联网+屠宰检疫监管”新模式

本报讯 近期,广安华蓥市农业农村委依托农产品质量安全与品牌建设项目,借助互联网技术,将辖区所有屠宰企业的监控视频接入市动物卫生监督所,以构建现代化管理系统,实现对猪肉检疫溯源的信息工作。

据悉,该项技术的运用能实现对屠宰企业生产链条的监管,可对入场检测、待宰圈观察、屠宰车间流水、非洲猪瘟实验室检测、出场复检等各个环节进行

监管,真正做到了对动物屠宰检疫的事前无缝监管、事中实时在线、事后有证可依。与此同时,能实现对官方驻场兽医的监管,主要对值班值守、同步检疫、检疫证章管理等工作实行全流程检疫监管。此外,还可建立健全追溯、召回等管理制度,根据监管过程中出现的问题,积极做好风险评估、追溯调查等工作,完善各类工作台账,做到来源可溯、去向可查。(黄梅)

旺苍县

农产品质量安全监测工作获省级表彰

本报讯 近日,笔者从广元市旺苍县农业农村局了解到,旺苍县农业农村局被表彰为四川省2020年度农产品质量安全监测工作成绩突出单位。

据了解,2020年以来,旺苍县农业农村局始终将农产品质量安全作为一项民生工程来抓,严格执行农业投入品、农产品质量安全监管相关制度,全年累计开展

执法检查、市场巡查145余次,出动执法人员1784人次,查处案件10起,调处涉农纠纷25余起,抽检种子、农药、农产品等样品200余份,全年农产品监测合格率达100%,有力维护了全县农产品市场秩序和农业投入品及农产品质量安全,旺苍县也被评为国家农产品质量安全县。(唐福升 任勇)

宁南县

妇女当好家庭“廉内助”

本报讯 近日,凉山州宁南县妇联组织妇女干部及妇女代表开展妇女“廉内助”作用发挥与思考专题调研会。

会上,大家通过看典型案例、谈各自感想等方式,结合生活实际进行了讨论,引导参会妇女树

立正确的权利观、金钱观和价值观,充分发挥家庭亲情作用,做好“廉内助”,把好“亲情关”,以良好的家风家规促进干部筑牢廉洁从政意识、引导子女树立自立自强意识,做到守住底线、不碰红线。(赵娟)

射洪市

“一信三卡”确保渔民退捕转产

近期,遂宁射洪市积极组织开展渔民退捕转产“再回头”活动,探索“一信三卡”举措,确保渔民顺利退捕转产。

据了解,该市围绕“退捕政策明、补助资金清、就业岗位稳、社会保险实”的“再回头”活动主题,创新工作方式方法,探索出“一信三卡”(即一封书信,退捕补助卡、就业帮扶卡、社会保障卡)保障渔民退捕转产落实落地的工作举措。通

过“一封书信”将国家退捕优惠政策、政府的关心关爱、部门及其工作人员的真挚服务送达全市退捕渔民,并将政策咨询、就业帮扶、社会保险等电话进行公告;通过发放“退捕补助卡”,帮助退捕渔民算清退捕补助账;通过张贴“就业帮扶卡”,实现就业安置跟踪动态化;通过“社会保障卡”发放社会保险补助,解决退捕渔民后顾之忧。(贾明高)

四川科技报 分类公告(专栏) 咨询热线: 181-1658-2798(微信同号) QQ:245.446.5850 欢迎咨询刊登 省级媒体 权威发布 每周三、周五出版

本报敬告:本报所刊广告,仅作为信息发布,不作为交易之依据,所产生的一切纠纷概与本报无关。需用者,请查验相关手续,并与之签订合法有效的合同,以维护自身利益。